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Maîtriser sa consommation d’eau
1. Présentation du thème

A l’aide du diaporama « eau2009.ppt » sur le cédérom présenter les ressources en eau au niveau planétaire avec leur limite et le problème mondial posé par l’assainissement. Lister les principaux usages de l’eau, comparer les différentes consommations d’eau à usage domestique dans le monde. Quel est le problème qui se pose ?

2. Les critères de qualité de l’eau potable
Les citer.
3. Le traitement de l’eau 

Pour produire de l’eau potable, il faut lui faire subir de multiples traitements.

Expliquer à l’aide de schémas le traitement de l’eau pour la rendre potable.
4. Le traitement des eaux usées en France
L’eau sale issue de nos habitations est collectée et acheminée jusqu’aux stations d’épuration. 

Expliquer à l’aide de schémas le traitement des eaux usées en France.
5. Les sources de pollution de l’eau
La pollution de l'eau est une altération qui rend son utilisation dangereuse et (ou) perturbe l'écosystème aquatique. Elle peut concerner les eaux superficielles (rivières, plans d'eau) et/ou les eaux souterraines. 

Les citer en rédigeant des phrases. (voir http://www.lesagencesdeleau.fr/francais/cycle/pollutio.php
Comment l'eau est-elle polluée ?

Chacun d'entre nous est en partie responsable de la pollution de l'eau, quand il l'utilise directement et quand il consomme des produits agricoles et industriels.
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Les familles utilisent l'eau pour la boisson et la cuisine et la polluent par les toilettes (W-C), la salle de bain, la lessive et le lavage. Pour ces usages domestiques, l'eau est associée à des savons, des poudres à laver qui ajoutent encore à la pollution.

Les agriculteurs utilisent l'eau pour abreuver leur bétail et pour irriguer les terres. Les déjections animales (purin, lisier) sont polluantes pour les rivières. Les engrais mal utilisés polluent les eaux souterraines.

Les industriels utilisent l'eau pour refroidir et nettoyer les machines et pour les fabrications. Les rejets industriels pollués classiques (fromagerie, brasserie) ou toxiques (chimie) doivent être épurés avant rejet.

La pollution de l'eau est gênante, car elle perturbe l'équilibre naturel et parce qu'elle rend difficile certains usages : baignade, eau potable, pêche, eau pour l'industrie. 

6. Notre consommation en eau
Analyser des ménages français, la comparer avec celle d’autres pays d’Europe et d’autres continents.

7. La facture d’eau : que paie t-on ? 

Comment chacun d’entre nous participe à la gestion de l’eau (principe du pollueur=payeur) ? Expliquer ce principe au travers d’une facture d’eau.

8. Des gestes pour préserver l’eau 

Mettre en relation les comportements humains et les réserves disponibles. Proposer les gestes (au moins 5) que chacun d’entre nous peut mettre en œuvre pour préserver l’eau tant au niveau quantitatif que qualitatif.
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